

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEBRECEN,
PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazgatási törvénykönyvek 92. és 57. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintendő:

1. Rend ellenzegőknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közdol, elterjesztnek, beszélni fognak bármely módon igaz vagy bebizonyított híreket, vagy relatív megerősítésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találhatók, komoly megindokolt nélkül, vagy tolongani, kibánni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit azelőtt rendelkezők ellen léti;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kíséretével, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírtott helyiségeket elfoglalnak;

g) akik rossz szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kocsikat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritikával fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;

j) azok, akik kivessik a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegődik a

következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lel ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglalt ellenzegőülést a hadbíróvizsgálók által lesznek megvizsgálva és elítelve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lel ig terjedhető pénzbírsággal.

Miután a fent említett tettek közül valamelyik közkérdés vagy ártalmi szándékkal lesz véghezvive, a hadsereg alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenzegőüléseinek a meghatározását királyi biztosság hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrszolgák és bár mely katonai rendőrszolgák végzik.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz ki hirdetve, ki lesz ragasztva minden közösségben, hadbíróvizsgálók székelyeiben, hadbírószolgák, térparancsnokságoknál, csendőrszolgák és közösségekben, ki lesz hirdetve dobzó által is.

E formák megkötését jegyzőkönyvvel állapítják meg a katonai rendőrszolgák.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal a csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyváradon, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok térparancsnoka:
Mardarason tábornok.
Vezérkari főnök:
Paualtson tábornok.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántól Debrecenbe jönnek vagy átutazóban vannak és 24 órától tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mind-azok, akik ezen rende-

let ellen vetenek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai tiszta-törvényesség.

A kormány készülődése a békekonferenciára

Kész van a magyar békeszerződés

Budapesti jelentik: Huszár miniszterelnök a kormány nevében két táviratban válaszolt a főtanács meghívó jegyzékére. Válaszában kijelenti, hogy a magyar kormány legelőször két delegátust küld Neul'lyba. — Sem-sich grófi főügyminiszter két jegyzéket küldött Párisba.

Páris, dec. 13. A legfelsőbb tanács tegnap végre elfogadott több gazdasági és pénzügyi határozományt, amelyekkel a Magyarországgal kötendő béke tervezete módosul. A magyarországi békeszerződés szövege ezzel teljesen elkészült.

Neul'lyban megtörténtek az előkészületek a magyar békedelegáció felállítására. Ha a lord angol hadsereg válaszában a magyar békedelegáció aláírják Budapestre. Arra is gondoltak, hogy a békét nem Neul'lyban írják alá, hanem a ceremónia színhelye Svájc lesz.

Budapesti jelentik: Gorton tébornok kijelentette, hogy még hivatalosan nem tudja, mikor adják át a magyar békefeltevéseket. Azt azonban jelezte, hogy Párisban már kétszer vannak a magyar békefeltevések.

Anglia kereskedelmi megbízottja Magyarországon

Prága, dec. 10. A cseh-szlovák szjólroda jelenté, hogy R. J. E. H. Smithreyt magyarországi angol kereskedelmi megbízottá nevezték ki. Hunthrey 18 évet töltött Ausztriában, Magyarországon, Horvátországon és Szerbiában a alapos ismerője az ottani gazdasági viszonyoknak.

Ausztria követe Budapesten

Bécs, dec. 11. Koobloch János báró, Német Ausztria budapesti követe, a magyar fővárosba érkezvén, átadta megbízó levélét Huszár Károly miniszterelnöknek. A követ beszédében

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

hangsúlyozta, hogy bár a két ország közötti kapcsolata megszünt, az érvényben lévő kötelek megmaradtak a kivátsa, hogy a közös érdekek javára, szabad elhatározásból működjen együtt a két állam. Huszár miniszterelnök biztosította a követet Magyarország rokonszenvérd: Ausztria iránt a kivátsa az új állam szerencsés konszolidációját.

Magyar-román-oseh-ukrán szövetség

Bécs, dec. 11. A »Deutsche Allgemeine Zeitung« jelentése szerint Budapest-n nagyvitalószerű diplomáciai tárgyalások folynak, melynek az a céljuk, hogy szövetséget hozzanak létre Románia, Magyarország, Cseh-Szlovákia és Ukrajna között. A tárgyalások kezdeményezője D. I. Mandi megfőtalmozott román miniszter volt, aki a célra Ferdinánd román királytól plein pouvoirtal volt felruházva. D. I. Mandi egyben hosszasan tárgyalt Cserkai és Huszár Károlyval is. Románia és Ukrajna részéről a szövetséghez való hozzájárulás biztosítva van, a magyar kormány ezzel szemben rezerváltan viselkedik, Cseh-Szlovákia magatartásáról még nincsenek hírek.

Rendület.

Elrendeli a térparancsnokság, hogy lakosadók a román tisztok érkezését, valamint eltávolítását a következőknek terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 óráig belől bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság

Ügyeletos gyógyszertárak

Hétfő: Kigyó — Ferenc József-u. 33., Arany Angyal — Ferenc József-u. 50., Nádor — Sz. Anna-u. 66., Csokonai — Mester utca 43., Magyar Korona — Péterfia-u. 10.

Kedd: Megváltó — Ferenc József-u. 18., Muraközy — Hunyadi utca 5., Csillag — Árpád-tér 1., II. Rákóczi — Külső vásártér 1., Kossuth Lajos — Ferenc József-u. 22.

A város virilisei

A legtöbb adót fizetők

A legtöbb adót fizetők 19.0. évi névjegyzékébe a már közöltéken kívül felvettük: Balogh István birtokos 29.2 K, Bullazér Dezső dr. püspök 2870 K, Böszörményi Pál birtokos 2804 K, Aczél Géza főmérnök 2768 K, Kenyeres Károly birtokos 2759 K, Káli József 240 K, Kun Antal birtokos 2583 K, Félégyházi János kereskedő 2578 K, Polgári József birtokos 2530, Nagy Sándor sertiéskereskedő 2500 K, Horvát János gyáros 2473 K, Kovács Adár vendéglős 2435 K, Lindenfeld J. Jenő kereskedő 2421 K, Szokolowszky Miklós hentes 2402 K, Szabó Kálmán ny. tanácsnok 2384 K, Varga Elemér dr. th. főjegyző 2303 K, ifj. Horvát János nagybérlő 2440 K, Szabó Mihály dr. hentes 2202 K, Móricz Ferenc hentes 2193 K, Tüdös Kálmán főorvos 2189 K, Tegdes Károly szabó 2169 K, Ségmüller Árpád birtokos 2140 K, Jóna János birtokos 2121 K, Nagy József mestáros 2080 K, Bernfeld Sámuel kereskedő 2050 K, Horvát Bálint ny. bíró 2035 K, Kertész Imre 2010 K, Tóth István építész 1936 K, Kolbeu hayer Kálmán dr. kuriai bíró 1930 K, Sinégi Ferenc 1921 K, Kondor Kálmán főszórnagy 1922 K, Szászai Lajos műépítész 1896 K, Szilágyi Gábor kereskedő 1895 K, Rostás István rendőrtörzspiány 1832 K, Berger Andor dr. ügyvéd 1828 K, Balogh István birtokos 1816 K, Zöld János birtokos 1810 K, dr. Sz. Nagy Kálmán orvos 1870 K, 45 f. Bleyer Mór 1776 K, 88 f. Staehle János kereskedő 1769 K, 20 f. Márton Gyula kereskedő 1760 K, 80 f. J. Szabó Miklós tb. főkapitány 1751 K, Darvas Nándor 1703 K, 48 f. Sz. Szabó László ügyvéd 1703 K, 15 f. Molnár István birtokos 1660 K, 28 f. Bárány Mór földművelő 1654 K, 25 f. Surányi Sándor szállodás 1651 K, Molnár Antal bankigazgató 1646 K, 58 f. Szép József birtokos 1640 K, Kovács József ny. polgármester 1620 K, B. Kovácsy Imre 1603 K, 51 f. dr. Vásáry István tanácsnok 1580 K, 77 f. Sesztina Jenő háztulajdonos 1577 K, 51 f. Tóth Sándor 1573 K, 28 f. dr. Láng Sándor orvos 1560 K, 40 f. dr. Komlóssy Imre ügyvéd 1555 K, 72 f. Debreczeni r. t. igazg. 1551 K, 62 f. Kohn Márton bűkereskedő 1510 K, Lótkovits Arthur 1532 K, 51 f. Kovács Lajos nagybérlő 1518 K, 91 f. dr. Tóth Emil tanácsnok 1512 K, dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok 1505 K, 24 f. Borsos József főmérnök 1501 K, 20 f. Nagy Lajos hentes 1499 K, 48 f. Fróner Béla 1494 K, 2 f. Kőrösi Komlóssy Dezső bíró 1481 K, Tóth András birtokos 1460 K, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 1421 K, Halomgyi Sámuel kereskedő 1452 K, 46 f. Gaas Gyula igazgató 1413 K, 90 f. Neumann Soma sökereskedő

1400 K, Mike János birtokos 1400 K, Malatinszky Ferenc birtokos 1380 K, 26 f.

Módosítják a választójogi rendelkezéseket

A választókerületek új beosztása. — Budapest 32 képviselőt választ.

Budapestről jelentik: A választási eljárásra és a kerületi beosztásra vonatkozó kormányrendeleteket a minisztertanács annak a tervezetnek a figyelembevételével tárgyalja, amelyet a baloldali pártok a rendeleteken végrebújtandó módosítások ügyében a kormány elé terjesztettek. A nemzeti demokratapárt, a kisgazdapárt és a szociáldemokratapárt a módosítások ügyében már tárgyalt Mihályffy Vilmos dr. belügyi és Kassay Gyula dr. igazságügyi államtitkárral és a legtöbb kérdésben megegyeztek, a többi módosításra nézve pedig a minisztertanács dönt.

A baloldali pártok első kívánsága az, hogy a fővárosi választókerületek és az önálló képviselőválasztó kerületek felháruló városi és községi kerületek számát szaporítsák. Az 1914. évi XV. törvények, amely az országgyűlési képviselő választó kerületek megállapításáról intézkedik, Budapestet huszonkét kerületre osztja fel.

A főváros jelenlegi népességét pontosan megállapítható adat nincs, de hozzávetőleges becslések szerint a háborús esztendő és a megszállások következtében ideözönlött menekültekkel együtt a főváros lakossága körülbelül másfél millió. De ha csak egy és negyed milliót veszünk alapul, tekintetbe vesszük azt, hogy a régi Magyarország régi létszáma fővárosában a huszonkét képviselő nem volt a népesség számarányának megfelelő akkor egy megkisebbedett Magyarországon egy megnagyobbodott fővárost, népességénél és kulturális fejlettségénél fogva feltétlenül megillet legalább harminckét kerület.

Ami a vidéki városokat illeti, az 1914 évi törvény egész sor olyan önálló képviselőválasztó kerületet szüntett meg, amelyben a lakosság száma az 1910. évi népszámlálás adatai szerint megközelíti vagy felülhaladja a huszeztet. Az ilyen városok és községek szintén igényt tarthatnak a képviselőválasztó kerületi jogra. Így megszüntette az 1914. évi törvény a következő városok képviselőválasztó kerületi jogát: Eger 28000, Hajduböszörmény 28000, Pápa 20150, Gyöngyös 18000, Ózongrád 25000 és Szarvas 25000 lakossal. A törvény tíz oly városi és községi kerületet szüntett meg, melyeknek lakossága felül van huszeztet.

Mezőberényt, amelynek 13000 lakosa van, Szarvashoz két községet, Hajduböszörményhez bármát, a 18000 lakosú

Gyöngyöshöz 18 községet, a 20000 lakosú Pápához 14 községet. Más községgel egyesítették Szombathelyt, amelynek 30000, Mezőtúrt, amelynek 25000, Karcagot, amelynek 22000 és Sátoraljaújhelyt, amelynek 20000 lakosa van. Egy kerületé alakították olyan községet mint Erzsébetfalva és Kispést. Holott mind a kettőnek 30000 et felülhaladó lakosa van.

A további módosítások, amelyekről a minisztertanácsnak döntenie kell, értesülésünk szerinti a következők:

1. A választói névjegyzék négy napra, hanem nyolc napra tételesen ki közszemlére, hogy mindenki megtehesse észrevételeit.

2. A választási eljárásban a bírói személyek hivatása szigorúan elválasztandó a közigazgatástól.

Kívánják, hogy a választási biztosokat ne a belügyminiszter, hanem az illetékes illetéktábla válassza meg teljes felében.

3. A választási bizottságok az esküt ne a közigazgatási tisztviselő kezébe, hanem az illetékes bíróság vezetőjének vagy helyettesének kezébe tegye le. Alkalmazandó az eljárást, hogy azt a megyei közjogi funkciókat, amit a bírák betöltenek, teljesen függetlenítsék a közigazgatási hatóságoktól.

4. Közhivatalokban, iskolákban, templomokban és imaházakban mindenemű választási agitáció tilos. Hivatalban kívül minden tisztviselő szabadon nyilváníthatja véleményét.

5. A választási agitáció teljes szabadsága szóban és írástán megjelölt biztosítottak. Az a közhivatalnok, aki jogosulatlanul vagy illetéktelenül, bírói parancs nélkül sajtóterméket lefoglal vagy elkövet, hivatalosválasszal szüntető.

6. A választási helyiségek az a földje, amelyben a választás elvégezhető, teljesen elzárandó, hogy a választót senkise befolyásolhassa.

7. Az öszejárás biztosokat a fővárosban ép úgy, mint a vidéken a polgármester nevezze ki, nem pedig a belügyminiszter.

A kötelező szavazás kérdésében a vélemények a baloldali pártok között is megoszlanak. Ezt a minisztertanács állásfoglalása fogja véglegesen eldönteni.

Azok a személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az országban levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Villanyszereleéseket és javításokat szakmunkások készít

Welsz Henrik

Elektronikus és villamos munkák.
Iroda: Pálffy-tér 7. sz. sz.
Szereleési osztály: Gyarmat utca, Verhőcsy-utca 8. szám.

Frank Sándor
női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Magyariz-kávénál szembe.)

Női felöltők, és kósztümők, eredeti bécsi modellek nagy választékban!

Olcsó szabott árak

A városi takarékpénztár és a Hortobágy jövedelmezősége

Mezőgazdasági gépek. — A fogyasztók védelme

A városi tanács előtt ma ismertette Varga Lajos dr. ügyvéd a városi takarékpénztár létesítésére vonatkozó tervezetét. Kidolgozta egy ilyen községi takarékpénztárnak az egész, részletes alapszabályzatát, amelyet szakaszanként olvastott föl.

Az alapszabálytervezet első négy szakasza a tervezett takarékpénztár cégeréről, a következő paragrafusokban a vállalat céljáról szól, megpörög külön részletezve a községi, gazdasági és mezőgazdasági célokat. Ezek között a célul között szerepel a nagy Hortobágy posztjának gazdasági jövedelmének növelése való előkészítése. A községi takarékpénztár ennek előkészítésére gazdasági vállalatokat létesítenek részvényszerűségi alapon. Továbbá a város határában és a vidéken termelt mezőgazdasági nyereségek feloldozására mezőgazdasági gyárakat építenek. A kláipart és a háziipart nyersanyag beszerzésére szolgáló vállalatokba támogatják.

Egyik legtöbb célja volna a községi takarékpénztárnak a fogyasztók védelme. Ennek fogva feladatokról kiterjesztendő olyan vállalatok létesítésére, amelyek a közfogyasztási cikkekkel közvetlenül juttatják el a fogyasztókhoz. Ezek a vállalatok szereznek be például az élelmiszereket, ruházati cikkeket, töltőanyagot, háztartási cikkeket. Természetesen mindezeket beszerzési áron beszállók a fogyasztók rendelkezésére, mert a vállalatoknak nyeresésküldnie nem szabad. Ámennyiben, míg a vállalatok megkezdhetők volna, úgy is el lehetne járni, hogy a beszerzett fogyasztási cikkek megvásárolási áron a kereskedőknek adnánk át bizalmas kiadásokra.

Francia parfümök kímélve!
Parkett paszta és viasz!

Korzó Drogueriában Piac-utca 42. sz.

Kötszerek, vatták!
Poloskairtó szer!

1919 december 14

Bevált esután
takarékpénztár any
szervezetéről, a k
Ortelköréről, a k
mus életmódok
földbirtok-reform
teléről, az ingó j
felől, a földgáz é
használásáról. Elj
takarékpénztár
szabályozására ve
rkiutokig, amelye
sít nélfőn delat
ték ki.

**Azok, akik
ket terjeszten
vényben levő
értelmében sz
tattatnak.**

**Férfi- és
alakítása
gyorsan
k**

**Szell Ge
Piac-
t**

**A Nemze
pénztár
Nyila**

A Hajdúfö
megjelent közl
a nevezett la
az alábbi hely
at közzététel
Tekintete
Hivatkozás
i. c. 20. § ra,
az alábbi hel
kozatunk közz
A Hajdúfö
ber 13-án sz
a Nemzeti T
megjelent kö
szemben tiszt
a Nemzeti
könyvének a
hitelesített ki

**a debreceni
pénztár**

Bevétel
Árpád adon
Szabo Ferenc
dr. Mártonf
700 K, dr.
adomány 7
Kiadás
Hendler G
XI/7-ig 4 40
Jabovite
M. dr. Szab
Törökay
XI/8-21. a
Tanács tag
4540 K.
731/1919. a
Tauszif
kivnat a v
zeti tanács
Dezső dr.
Marcel dr.
receni lak
nemzeti t
1918. dece
télélevelet
teljesen m
ezerkilensz

Gyö

nyaikat be kell mutatni. Debrecen, 1919 december hó 14. é. Rendőrfőkapitány.

Börtönre ítélték egy Szamuelyt. A zsinati törvényszék két napos tárgyalás után két és fél évi börtönre ítélte Szamuely Györgyöt, a legvérszomjas népharagzó écséjét, a proletárdiktatúra alatt mondott beszédeivel elkövetett igazságtalanságtól Szamuely György védekezése során többek közt ezt mondta:

Az én legnagyobb bűnöm, hogy Szamuely Tiboréak és Lászlónak vagyok az öccse.

A fogarasi internáltak táborából hazabocsátott egyének közül eddig Jakabovits Andor, Megyesi István és Brabovszky József ellen megindított vizsgálatot fejezte be a rendőrség. Ma délelőtt hírdették ki előttük a végzet, mely szerint a rendőrség mindhármukat szabaddá helyezte, illetőleg őket a város területére internálta, amely internálás abban áll, hogy amíg ellenük a vizsgálat véglegesen befejezve nincs, a város területét el nem hagyhatják és hetenként háromszor jelentkezni tartoznak a rendőrségen.

Mezőgazdák és mezőgazdasági munkások figyelembe. A hatósági munkaközevetítő hivatal közli: Felhívának mindazon mezőgazdák, kiknek éves kocsisra, bérese konvencióra vagy részre mezőgazdára béresgazdára gazdatisztra szükségük van, ezen igényüket a hatósági munkaközevetítő hivatalnál Miklós utca 23. sz. alatt azonnal jelentésükbe, hogy ezen igényüket a következő évben biztosítani tudják. -- Felhívának mindazon mezőgazdasági munkások, kiknek ez év végével szerződésük lejár és új évre helyüket megváltoztatni akarják a célból, hogy igényüket kelősen és idejekorán kielegíthessék, a hatósági munkaközevetítő, illetve mezőgazdasági munkaközevetítő hivatalnál Miklós-utca 23. szám alatt délelőtt 8-2 ig jelentkezzenek.

Elveszett. Csütörtökön délután a Piac utcán elvesztett egy kanna börtönre egy Wertheim-kulccsal. Mivel a megtalálóra néve teljesen értéktelen, kérik, hogy azt illő jutalom ellenében Kriá-főiskolára (Piac-utca 46.) átadai szíveskedjék.

A kettős nevű tolvajná. Rosenberg Béni Bádagos-utcai üzletébe ma délelőtt egy nő állított be, aki Berger Mária néve magát és különböző fehéreműtől kinált megvétele. Rosenbergek gyanus volt a nő és rendőrt hívott, aki Berger Mária címadáta a rendőrségen. Itt a nő Szarka Sándorné Darabos-utca 20. szám alatti lakosra hivatkozott, aki majd igazolni fogja, hogy a fehéreműtől rendes uton üzletben vette. Felhívták Szarkáné a rendőrségre, azonban Szarkáné azzal a glátta Berger Mária, Helberstein Mária néve. Ez aztan nagy zavart okozott. A két asszony vitatkozni azon, hogy a Mária

nevű nőnek mi az igazi vezeték neve s a vitatkozás csakhamar oly heves, sőt oly őszinte lett, hogy Szarkáné a szemébe vágta ellenfelének, hogy a fehéreműt egy főorvosnétől lopta. Ez lehűtötte a vitatkozókat és Berger Helberstein Mária beismerie a lopást. A rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

A kitett csecsemő anyja. Pár héttel ezelőtti hírt adtuk arról, hogy a gyermekemhelyi kapujában egy kitett csecsemőt találtak, amelyről a rendőri nyomozás megállapította, hogy Herskovits Lenke máramaroszigeli szolgáló gyermeke. Ma azonban kiderült, hogy a rendőrség megállapította tévedésen ala, ut, mert Herskovits Lenkének abban az időben született ugyan gyermeke, azonban a boldog anya és gyermeke a klinikán vannak ápolás alatt. Herskovits Lenkét cseztévesztették egy Regina nevű szolgálóval, aki szintén máramaroszigeli születésű, de marosvásárhelyi lakos és aki gyermeke elhagyása után Marosvásárhelyre tért vissza. A rendőrség táviratlag értesítette az ügyről a marosvásárhelyi rendőrséget.

A kereskedelmi csarnokban a fodorász üzlet zavartalanul működik kérem a mélyen tisztelt tag urak szives ártfogását. Mély tisztelettel Forgách Antal.

Eika szálló összes helyiségei mártól kezdve hellemesen látve vannak. -- Szaranyat, ezüstöt magas árbaa veszek. Schiffmann ékszerész. Piac-utca 67.

Szociális fogbejetegeknek Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. u. 1-4 ig rendel.

Prima női és gyermek főorvosnét harisnyák érkeztek minden számban Weil A. Piac u. 51. Neumann M. féle he yt ében.

Karácsonyi ajándéknak csodaszép képes meséskönyvek, újságtól iratok, levelelapok, íróeszközök óriási választékban a "Csokoni" papírkereskedésben, Szentannax-u. 1.

Krausz Dániel és fivére fogászati laboratoriumában perfect arany- és káprék-technikus szonnanra kerestél. Debrecen, Kassai u. 25. sz.

Villamos szaktábla vágó legkomplikáltabb munkákat készített és javított Földvári elektrotechnikai vállalat Szarany utca 52.

Divatos női costümök érkeztek, ugyszintén blúzok és aljak remek választékban olcsó szabott árban kapható a nőszáruháználban.

Azok, akik hamis hírekkel terjesztettek, az érvényben lévő rendelteték értelmében szigorúan büntetendők.

Gyapjuszövetekben állandóan választás: sokos raktár ::

Feldheim Testvéreknei Király-utca 4. szám.

Elegáns flanel inget Frank Edénél, vármegyeháza mellett.

Sándor Madár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

Legújabb ajándék a könyv! Már most szerezheti be Gárdos könyvkereskedésében Egyház-tér 19. a karácsonyi ajándéknak szánt könyveket.

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb Frank Edé kalap, tehéremű és uridivat különlegességei.

FOGÁSZATI MŰTEREM Schuzter Ferenc Városliget 11. szám alatt.

Werner divatárubába férfi, női-szövevek és kötöttáru nagyválasztékban érkeztek.

Krausz Dániel fogászati műtermében Debrecen, Kassai-utca 25. sz. (a volt Reiter-féle fogműtér) rendelés d. e. 9-12-ig, d. u. 2-1/25-ig.

Dux-er-forma férfi kaptap ajándék Frank Edénél vármegyeháza mellett.

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZALMA MŰSORA Csokoni színház

Vasárnap: Délután: Boszorkányok Este: Váraskeringő, operett. Hétfőn A) bérlet: Heidelbergi diákélet, szimf. Kedd: B) bérlet: Heidelbergi diákélet, szimf.

Szerda: C) bérlet: Heidelbergi diákélet, szimf. Csütörtök: A) bérlet: Taitan dráma. Péntek: B) bérlet: A legszebb kaland, vígjáték.

Szombat este: C) bérlet: D. ótos tót, operett. Szombat délután: Szép Heléna operett.

Vasárnap este: Váraskeringő operett. délután: Keringő szereltem, operett.

Vígjáték Vasárnap: Délután: Taitan, dráma. Este: Legszebb kaland, vígjáték. Hétfőn: Drótos tót, operett. Kedd: Drótos tót, operett. Szerda: Carmen, opera. Csütörtök: Drótos tót, operett. Péntek: Váraskeringő, operett. Szombat este: Heidelbergi diákélet, szimf. Szombat délután: A legszebb kaland, vígjáték. Vasárnap este: Heidelbergi diákélet, délután: Arthur kalandja, vígjáték.

A színházi iroda hírei. -- Az Ocskay-par ma délután a Beszterkányvárban lép fel a Csokoni színházban. -- Buzari Ákos a Taitan dráma ma délután lép fel a Vígsházban. -- Gazdy, Kovács Luu, Várady, Helzay, Laszlo nagysikere a Legszebb Kalandban. Ma este a Vígsházban kerül színpadra. -- Heidelbergi diákélet hétfőn, kedden és szerdán kerül színpadra. -- Csokoni színházban. A herceget Várdi Lejos játssa. A darabot László Gyula rendezte. -- Drótos tót, Hétfőn, kedden a Vígsházban kerül színpadra. Pfefferkurt Szigeti József játssa.

Gyárfas Deseő »Se ki, se be« című 4 felvonásos bohózatban ma utoljára az Apollóban. Előadások 3-5-7 és 9 órákor.

Olaf Fönné, a kedvelt nordisk-művész játssa a főszerepet a »Nyugat leányac« című drámában, a másik nordisk-száger »A mártire dráma 3 felvonásban. Bemutatja az Uránia. Előadások fél 6 fél 8 és 9 órákor.

Fehér család új műsor a Varletóban. Ma vasárnap két előadás. 5 órákor mércékelt, fél 9 órákor rendez helyárral.

A lavina, dráma 4 felvonásban. Közékvánatra mutatja be hétfőn az Apolló.

Lotte Neumann filmen hétfőn az Urániaiban.

Dávid Ferenc Vidára nagykereskedése, Halván-utca 9. szám.

Dohányzó c'kkek és mindenféle r'v' d-árukból állandóan nagy raktár. ::

Megnyitva "RECORD" gyors- és géprő-iskola. Kereskedelmi Könyvtári Tanfolyam Halván-utca 1. szám.

Üvegezési munkálatokat elvállal Ónodi Gyula Üvegezési és üveghuzalgyártással vállalat. Péterfia-utca 37.

Legelősebb élesítő-forrás Moskovits-féle élesítő-berendezés nyíltan és zártan a legelősebban kapható KUPPER IGNAO Üvegezési és üveghuzalgyártással vállalat. Bt. Károly-utca.

Vigyázat! Női szabóság! Télikabátok, kosztümök, alkításokat jutányosan készít. Stauber Piac-utca 47. az udvarban.

Férfi és fiu ruhákat legmodernebbül és legelősebben készít. Deutsch Testvérek, Piac-utca 9., az udvarban. Ha pénzt akar megtakarítani és izéles ruhát viselni, úgy tessék próbát tenni a ruháit nálunk kessitetni. ROTH MÁRKUSZ szociális. Tailor for gentlemen. Arany Bika-berhéz, József kir. utca-utca 1-3. sz. Állandó raktár gyapjuszövetekből

Friedmann Ignác és fia confectio áruházában Piac utca 61. főemelet felöltők, costümök, ruhák legszebb kivitelben. : : Szolid olcsó árak!

év zö lo, Bu 28 to, m ro zsi ke zs de H K Li 24 he ny E if 2/ te te oi sz pi no x bu fe H K vi h 14 K 14 é k v B d 1 8 1 r X F S 1 1 h S n 5 E n l l S 1 1 c h I 6 k 1 r i l l E 7 6 1 r C 2

1919 decem... AKOM AKO... bemir kire... seb, az ér... rendeltetke... gerása hán... Czé 2500 yar 1000 és gépsel színben k... Guttma Csapó Stitö Erzetet ut negy Sötéske 8, 11. és 2 Bogdán Ért Órás- és Hoz Varga-U Ipar és Kereske bel... Tiszt fűsz és m főze legelősebb GRÓSZ SÁND Simonffy. Ujb veszőn kiva... FRIEDLAND Szep... MELE nagyba állandóan nap it... Vidéki kőtesre érkedve Rosent Csapó-u... Bármil legdivatos ka 8 nap a a Piac kalap Legújabb ois m

Azon személyek, akik nemis kireket tarjosztanak, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Czérna

2500 yardos fekete, 1000 " pamut és gépselyem minden színben kapható

Guttman Dávid
Csapó-utca 99.

Sütődemet

Erzsébet ut. 40. szám alatt megnyitottam.
Sütéseket elfogadok: 8, 11. és d. u. 3 órákor.

Bogdán Lázó, sütődes.

Ertesítés.

Órás- és ékszerüzletemet Honyadi utcából

Varga-u. 1. sz. alá
Ipar és Kereskedelmi Bank épületébe helyeztem.

Garancia

Tisztán kezelt

fűszerárak

és mindennemű

főzelekek

legolcsóbban beszerezhetők
GRÓSZ SÁNDOR fűszerüzletében,
Simonffy-utca 7., telj. piac.

Ujborokat

veszünk és adjuk ki kiváló minőségű

borokat

legolcsóbb napi áron.

FRIEDLANDER TESTVÉREK
Széchenyi-utca 19.

Elkészít

nagyban és kiskereskedésben, állandóan friss áru, vasárnap is legolcsóbban beszerezhető.

Vidéki kereskedőknek

költségre menynység szerinti árkedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor

Üzlet:
Csapó-utca 19. szám.

Bármilyen kalapból

legdivatosabb „duxer” szelű kalapok

8 nap alatt készülnek el a Piac-utca 9. számú kalapüzemben!

Legújabb női modellformák ott megtekinthetők!

Rothman Sámuel
PARTI KÉZMŰÁRUHAZ

nagyban és kiskereskedésben.
Piac-utca 49.
a főpostával szemben.
Állandó nagy választék: férfi és női szövetekben, zephyrekben, karlonokban, vásznakban és teniszeműkben.

„FRICZI”
KALAPSZALONBAN

Állandóan nagy választékban vannak eredeti modellek, velour-, és gyulászor kalapok mindegyikében.
Városházával szemben.

Blattner József
Üvegezési és kőkereszkedési vállalat.

DEBRECEN, CSAPO UTCA 1.
Elvállalok: épület és ablaküvegezési; képek keretezését. Raktáron tartunk: kész ablakokat minden nagyságban; számos csiszolt tükörök nagy raktára.

Modern sapkák
nagy választékban

Saphagyártási vállalatnál
Széchenyi-utca 16.

Ugyanott mindentféle nőruhasapkák utalakítása és javítása el lesz fogadva.

HALLÓ!

Borotva szappan, Brillantín, öngyújtók, tűzkövek, benzina feloldó gombok, elsőrendű cipőkrém, pipák, keleti áruk, légyfű, vaspor gumi sarok :: érkezett a ::

Rözsükségleti áruházba,
Csapó-utca 9.

Aprított tűzifa

a megrendelőknek teljesítése szerint vágva :: minden mennyiségben házhoz szállítva kapható
POLYÁNSZKY ÖBESZT
tűzifa kereskedő.
Piac-u 58. II. em 38. ajtó.

Sürgősen eladó

a Diószegi köves ut mentén 6 és 7 kilométer között. Belső legelő 182. szám alatt 40 magyar holdas tanya-terület, melyből 7 hold termőszőlő, terméssel és felszereléssel együtt.
Dienes,
Darabos utca 44.

Saját készítményű valódi bőr-lébszárvédők állandóan kaphatók
FERENCZ FERENCZ
bőrdobozos
Piac-utca 44. szám, az udvarban.

Gebauer Károly
és Társa

temetkezési vállalata, Kossuth-utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetések rendezését a leggyesze-
rűbbtől a legdiszesebb
kivitelig. Nagyválaszték
mindennemű ére- és
fakoporsókban, vala-
mint mindennemű ma-
lotti olkkokban.

Üzres gyászkeszít. Pentos és konye-
lattaljos kiszolgálás. Olcsó árak.

Tűzhelyek

állandóan raktáron. Tűzhely-
javításokat, valamint vízve-
zeték javításokat elvállalok

Fekete Lajos
lakatosmester
Piac-utca 66. szám.

Józan és Hajdu

fuvarozási vállalata Irodáját
Magos utca 18 szám alól
Péterfia-u. 25. alá
helyezte.

Fuvarozást

ugy stráfszekérrel valamint
kocsival helyben és vidékre
olcsón elvállal

BLUM, Bethlen-u. 41.

MEGHÍVÓ
a Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnak

Debreczenben, 1919. évi december hó 22. napján délután 4 órákor, Piac-utca 41. számú helyiségében, a román katonai térparancsnokság engedélye alapján megtartandó

VIII. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, ezzel kapcsolatosan a zárszámadás és mérleg előterjesztése, a nyereség felosztása és a felmentvény megadására vonatkozó határozathozatal.
2. Alapszabály módosítás.
Debreczen, 1919. december 12.

FIGYELMEZTETÉS: Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, az alapszabályok értelmében kö-
telesek részvényeiket, a le nem járt szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely debreczeni pénzügyi intézmény részvénytársaságnál letéti elismervény ellenében letenni.

Tartozik		Követel	
		K	f
1919 május 31.	Pénztárszámla	366718	37
	készpénzkészlet	569395	63
	pénzügyintézetknél elhelyezve	283940	27
	Áruszámla	9723	88
	Adószámla	273541	15
	Értékpapír-számla	1	—
	Felszerelés-számla		
		1303320	30

Tartozik		Követel	
		K	f
1919 május 31.	Adó-számla	181469	28
	Házbér-számla	16170	—
	Leírások:		
	hadikölcsönöknél 55%	K 95356	75
	egyéb részvényeknél	11300	—
	Nyereség áthozat	43458	75
	f. évi	160149	24
		203607	99
		507904	02

Az igazgatóság:
Steinhardt Emil, elnök.
Lukács Andor, ügyvezető igazgató.
Nagy Ferencz, ügyvezető-igazgató.
Radó Sámuel.
A felügyelő bizottság:
Lukács Gyula, Lusztig Jakab.
Bárdos Géza.

Arcs személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az országban levő rendezések érdekeit személynél gőrgősen büntették.

Tüzifa
1. rendű 2 éves vágású bűkk
1. rendű 2 éves vágású cser és rölgy.
valamint különösen szép akác
felaprítva és ölenként hazhoz
szállítva bármily mennyiségben
kapható

Holczér János
gyógyre berendezett fogadóban,
Károly Ferenc József-út 3/b.,
Margit-térde mellett.

Weinberger László
viznyelék, csatornázás, szivattyúk,
központi gőz- és melegvízfel-
vezetés szerelés DEBRECEN,
SZÉCHENYI-UTCA 53. SZÁM
fűtőszaktudósoknál készítenek.

Megnyit
ROVACS női szabásati tanintézte.
Szabásati és varr-
sati továbbképző
tanfolyam felnőttek
részére, kik két évi ké-
pesítés után ipar-
egészségügyi igazgat-
sághoz juthatnak. Be-
iratkozások d. u. 2-4-ig.
Péterfia-utca 45. sz.

Gummi-bélyegző
pesszinyó m. ól és mindenféle
vésőt készit
PAULÓ VÖRSŐK
Batthyányi-utca 12. szám
Telefon: 13-77.

Téli kabátokat
munkások és iparosok
beszerezhetnek darabonként
200 koronáért
Neumann Mór
cégnél,
Bádógos-utca 2. sz.

Szenzáció!
Hölgyeim és Uraim! Most figyeljenek kérem!
A nagy szenzációtól már izeg-mozog vérem.
A karácsonyi vásárra **Csillag Adolf** céghez
Érkezett sok olcsó áru, mi feltűnést képez.
Kaphat ottan szappant, poudert, fogtisztító-krémet,
Ongyujtókat, kefeáru, dohányzó-kelléket.
Van ott papír s gummiáru, cipőkrém és cérna,
Mindenféle rövidáru, cipőfűző barna,
Diana-sósorszesz is van, hogyha ezt kívánja,
Siessen vásárolni a Bádógos-uccába.

Cuzmalikai intézetekben
Hatalos, esodaszép úda archóit
nyerhet. 10 nap alatt eltávolított
mindenféle teinlibát u. m. szes-
lőt, májfoltot, mitesert, pattanást,
szemölcsöt, ránc, lúcsos- és petyhéd-
bőrt, orr- és arcvörösséget. Hajszála-
kat arc, mell és karról legrövidebb idő
alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá
saját készítményű krémek, poudér, haj-
szókító, kebelkrém, hajjavító zser.
Arcmasszage jutányos bérletben kapható

Debrecen, Simonffy-u. 7.

Lenolajat
és
Lenmagot
legmagasabb napiárban vessz
és mintasott ajánlatot kér
a Szatmári Kereskedelmi R.-t.
SZATMÁR.

217/5-1919.

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező
4741 kat. hold 826 □ öl területű
a hajdusoványi 40. sz. be-
tétben bejegyzett ingatlan zárt
ajánlatok, illetve nyilvános szó-
béli árverés útján eladatik.

Ajánlat tehető az egész bir-
tokra egy tömbeben, a tizenkét
tagbirtokra külön-külön, vala-
mint az 1-161 9 tagbirtoknak a
parcellázási tervben felüntetett
117 parcellájára ugyancsak kül-
lön-külön.

Kikiáltási ár kataszteri hold-
danként 4000 korona, az egész
birtokra 18.967 000 korona.

Ugy a 12 tag fekvésű fel-
tűntető érnézeli tékép. mint az
1-161 9 tagnak parcellázását fel-
tűntető részletes térkép, továbbá
a 77. számú parcellán levő felül-
építvények leírása a város szem-
veői hivatalában a hivatalos
órák alatt megtekinthető.

A nyilvános szóbeli árverés
megtartására határidőül az 1919.
évi december hó 29-ik nap-
jának d. e. 9 órája tűzetik ki
a városháza közgyűlési ter-
mében.

Az irásbeli zárt ajánlatok az
1919. évi december hó 28-ik
napjának déli 12 órájáig adha-
tók be a városi számveőhi-
vatalnál.

Debrecen, 1919 december hó
24-én

a Városi Tanács.

APRÓ HIRDETÉSÉK.

POSTA
Széke és Bana jellegűe valasz van a
kiadóban

Téli napok jellegére levél van a kiadóban.
Fehér domló sör,ős levele van.

YOSZAK
Yoszak és ásvy el mindenféle kásvy,
arszav, szűsítőt és drage kősvyket.
Klárner József, József út. herceg-
utca 3.

Smjnyó, északi pamutot és mosó hely-
met vennék egész kis mennyiségben
is. Bá miven szűben. Bika bérház,
I. emelet 2. sz.

Értékcsökkenő könyveket jó állapotban
levőkül vessez. Cim a kiadóhiva-
talban.

BAJNOK
Bajnok és bajnok jellegűe valasz van a
kiadóban

Hajdusoványba viadó a Hajdusoványi
haláron 20 hold fekete réti föld-
birtok, gazdasági épületekkel ellátva.
Debrecenben 2 óra járásra. Ezen
föld 50 holdas darabokban is kiadó
hajdusoványba, mely esetben a tanya
épületek ezen kisebb birtok által
közösen, vagy megosztva lesznek
használatba. Érdeklődők jelentke-
zhetnek Debreczeni Gazdák Bankjá-
nál, Kosuth u. 17.

Eladó kávéházi berendezés, u. m.
márványas falok, székek, billiard
asztalok, tükörök és egy kassza.
Értekezhető és megtekinthető Lévai
Izsó „R. kóczy” kávéházában, Csapo-
utca 8. sz.

Két használt egy eladó, Csók utca 4. sz.
Iskárban levő „Kero” rongera eladó
Cim a kiadóhivatalban.

Egy pár jó erős munkásnak való bőr-
csizma eladó Csapo-utca 35. az ud-
varban jobbra.

Eladó egy teljesen új fehér selyem
mennyasszonyi ruha. Széchenyi
utca 52. sz. a

Értékes valódi oroszoboly garnitúra
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Fekete női kosszím, fekete róka gar-
nitúra, teljesen új; fahérművek el-
adó; Hatvan utca 37. jobbra dél-
után.

Kitűnő számolóid, hét és fél hold, köz-
vetlen a város mellett, szabad közh-
ből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ARANYI-ÉRTÉK
Aranyipar-és-érem-
szakmában ékzerész Piac-utca 67.

Vinóler és egy jóraváló nő minde-
nek felvételmek. Rákóczi-u. 38.

Kertész kertek konyhakertészethez
egyenesed országira a városól kon-
vencióra vagy részre. Ajánkozhat-
nak bulgár kertészes is. Klein,
Bertha-u. 19.

Egy 2-3 közeplőkölat végzett jól szá-
moló ügyes új tanulóknak felvételmek
Smigrócsky György fűszer- és ome-
mege kereskedésében. Hajdusovány.

WAGNER
Wagner és Wagner jellegűe valasz van a
kiadóban

Köer házi kassz kapható urt család-
nál. Cim a kiadóban.

Előrelénióm 3 kis szobáól és mel-
lékheviségőll álló lakásomat 3
nagyobb szobából álló lakásért.
Cim a kiadóban.

Beműtött nyelvi kórványokat készítők
Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Vízvezeték, csatornázási munkáto-
kat készit szakszerűen Gyenes,
Miklós-utca 29.

Előrelénióm belvárosi 5 szobát mo-
dern lakásomat, mely irodának
vagy orvosi rendelőnek kiválóan
alkalmas, 3 szobás modern lakásért.
Cim a kiadóban.

Beműtött nyelvi kórványokat készítők
Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Polgári és elemi iskolai tanulókat elő-
készitők és korcopolók. Zongora-
ban kezdőknek pontos oktatást
nyújtok. Cim a kiadóhivatalban.

Fehérnemű, gyermekruhávarras, mo-
dern hárszatyafűzők vagy bármilyen
kézműmunka jutányos áron készit
Csapo-u. 83.

Kitűnően megvéd a
NATIONI FÉLE
GIESSHÜBLER
természetes égetésű
SÁVANYUVÍZ
sokféle infectious
bajtól; a pusztá
gránitsziklából
fakad.
Több epidémiánál fényesen bevált.

Hanza és Zakány
Továbbképző vállalkozás,
Iroda: Kosuth-u. 22. (Láng-sz. mellette)
Holynban és vidékre
mindenféle in-
venciót pontossággal és
legjelölőszószábrón
készitőd.

Versenyszabóság
Simonffy-utca 5. szám alatt.
A legizélesebb igényeknek is
megfelelő kivitelben vállalkoz
Értékítők, télikatátok
és egyezruhá
készitést és forditást, pontosan és
legolcsóbb árak mellett.
Reich Márton
ur és egyezruha szabó.

Előjegyzési naptárak
1920-ra
viszonteladok részére is
kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t.
papirnagykereskedésében,
Piac-utca 34. szám.

MD A Ó,
mák, mársóla, mandala,
valamint mindenféle
szes, csamege és oszko-
ladó-különlégeszögek
érkeztek
Korovitz és Friedmann
Irodalmi és nyomdai r.-t.,
Piac-utca 10. sz., gyámölcsipiac.
Készitők és forditók
szakszerűen
Készitők és forditók
szakszerűen
Készitők és forditók
szakszerűen
Készitők és forditók
szakszerűen

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debrecen, Piac utca 40

H

EGY HO
NEGYE
FÉL ÉV
EGESZ

21. és

MI, Er
noka, a
vénykőn
pontja ér
tesitász

a Tiszán
ietre, m
nek teki

1. Re
nek teki

a) sz
nyilván
sokan,
kőből,
fogak
vagy b
relatív
művel
tekről é
hatóság
bármely
hadzore

b) ak
kon (al
dekoláz
kiaból
lisztele
utkora

c) ak
illetel
d) bá
akl lev
akik m
gánlev
másKer

e) a
szolgá
lélt;
f) az
vagy
minden
val, t
akár
akár n
égek

g) a
jék ill
román
got;

h) b
kül m
kulak
lyó v
hármil

i) a
a pa
rendi
j) a
lőket
vénye

k) v
zokál
nak
paran
dát

2.